

13-го мая

1935 г.

№ 27 (376)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА СТАЛИНА В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ НА ВЫПУСКЕ АКАДЕМИКОВ КРАСНОЙ АРМИИ, 4 МАЯ 1935 ГОДА

Товарищи! Нельзя отрицать, что за последнее время мы имели большие успехи, как в области строительства, так и в области управления. В связи с этим слишком много говорят у нас о заслугах руководителей, о заслугах вождей. Им приписывают все, почти все наши достижения. Это, конечно, неверно и неправильно. Дело не только в вождях. Но не об этом я хотел бы говорить сегодня. Я хотел бы сказать несколько слов о кадрах, о наших кадрах вообще и, в частности, о кадрах нашей Красной армии.

Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую технически и полунизкую разоренную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, повторно разоренная тремя годами гражданской войны страна с полуграмотным населением, с низкой техникой, с отдельными оазисами промышленности, тонувшими среди моря мельчайших крестьянских хозяйств, вот какую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и механизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: **либо** мы эту задачу разрешим в кратчайший срок, и укрепим в нашей стране социализм, **либо** мы ее не разрешим и тогда наша страна, слабая технически и темная в культурном отношении, растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав.

Наша страна переживала тогда период жесточайшего голода в области техники. Нехватало машин для индустрии. Не было машин для сельского хозяйства. Не было машин для транспорта. Не было той элементарной технической базы, без чего немисливо индустриальное преобразование страны.

Были только отдельные предпосылки для создания такой базы.

Надо было создать первоклассную индустрию. Надо было направить эту индустрию на то, чтобы она была способна реорганизовать технически не только промышленность, но и сельское хозяйство, но и наш железнодорожный транспорт. А для этого надо было пойти на жертвы и нанести во всем жесточайшую экономию. Надо было экономить и на питании, и на школах, и на мануфактуре, чтобы накопить необходимые средства для создания индустрии. Другого пути для изживания голода в области техники не было. Так учил нас Ленин. И мы шли в этом деле по стопам Ленина.

Понятно, что в таком большом и трудном деле нельзя



было ждать сплошных и быстрых успехов. В таком деле успехи могут обозначиться лишь спустя несколько лет. Необходимо было поэтому вооружиться крепкими нервами, большевистской выдержкой и упорным терпением, чтобы преодолеть первые неудачи и неуклонно идти вперед к великой цели, не допуская колебаний и неуверенности в своих рядах.

Вы знаете, что мы вели это дело таким именно образом. Но не у всех наших товарищей хватило нервов, терпения и выдержки. Среди наших товарищей нашлись люди, которые после первых же затруднений стали звать к отступлению. Говорят, что „кто старое помянет, тому глаз вон“. Это, конечно, верно. Но у человека имеется память, и невольно вспоминаешь о прошлом при подведении итогов нашей работы (**веселое оживление в зале**). Так, вот были у нас товарищи, которые испугались трудностей и стали звать партию к отступлению. Они говорили: „Что нам ваша индустриализация и коллективизация, машины, черная металлургия, тракторы, комбайны, автомобили?—Дали бы лучше по-больше мануфактуры, купили бы лучше по-больше сырья для производства ширпотреба и по-больше бы давали на селению всех тех мелочей, чем красен бы бюджет, создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии—опасная мечта“.

Конечно, мы могли бы 3 миллиарда рублей валюты, добытых путем жесточайшей экономии и истраченных на создание нашей индустрии—мы могли бы их обратить на импорт сырья и усиление производства предметов широкого потребления. Это тоже своего рода „план“. Но при таком „плане“ мы не имели бы ни металлургии, ни машиностроения, ни тракторов и автомобилей, ни авиации и танков. Мы оказались бы безоружными перед внешними врагами. Мы подор-

вали бы основы социализма в нашей стране. Мы оказались бы в плену у буржуазии—внутренней и внешней.

Очевидно, надо было выбрать между двумя планами: между планом отступления, который вел и не мог не вести к поражению социализма, и планом наступления, который вел, и как знаете уже, привел к победе социализма в нашей стране.

Мы выбрали план наступления и пошли вперед по ленинскому пути отгрезив назад этих товарищей, как людей, которые видели кое-как только у себя под носом, но закрывали глаза на ближайшее будущее нашей страны, на будущее социализма в нашей стране. Но эти товарищи не всегда ограничивались критикой и пассивным сопротивлением. Они угрожали нам поднятием восстания в партии против Центрального Комитета. Более того, они угрожали кое-кому из нас пудами. Видимо, они рассчитывали запугать нас и заставить нас свернуть с ленинского пути.

Эти люди, очевидно забыли, что мы большевики,—люди особого покаяния. Они забыли, что большевиков не запугали ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий ЛЕНИН—наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуются враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше закаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед.

Понятно, что мы и не думали сворачивать с ленинского пути. Более того, укрепившись на этом пути, мы еще стремительнее пошли вперед, сметая с дороги все и всякие препятствия. Правда, нам пришлось при этом, по пути, помянуть бока кое-кому из этих товарищей. Но с этим уже ничего не поделаешь. Должен признаться, что я тоже при-

ложил руку к этому делу (**Бурные аплодисменты. Возгласы: „ура“**).

Да, товарищи, мы пошли уверенно и стремительно по пути индустриализации и коллективизации нашей страны. И теперь этот путь можно считать уже пройденным.

Теперь уже все признают, что мы добились на этом пути громадных успехов. Теперь все признают, что мы имеем уже мощную и первоклассную промышленность, мощное и механизированное сельское хозяйство, развернувшийся и идущий в гору транспорт, организованную и прекрасную оснащенную Красную армию.

Это значит, что мы изжили уже в основном период голода в области техники.

Но изжив период голода в области техники, мы выступили в новый период, в период, я бы сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику, двинуть ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но не хватает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Раньше мы говорили, что „Техника решает все“. Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далеко недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой,—мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику—страна наша получила бы эффекта втрое и вчетверо больше, чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан теперь на людях, на кадрах, на работниках, овладевших техникой. Вот почему, старый лозунг—„Техника решает все“, являющийся отраженным уже пройденного периода, когда у нас был голод в области техники, должен быть теперь заменен новым лозунгом, лозунгом о том, что „Кадры решают все“. В этом теперь главное.

Можно ли сказать, что наши люди поняли и осознали

полностью великое значение этого нового лозунга? Я бы этого не сказал. В противном случае мы бы не имели того безобразного отношения к людям, к кадрам, к работникам, которое наблюдаем нередко в нашей практике. Лозунг „кадры решают все“—требует, чтобы наши руководители проявили самое заботливое отношение к нашим работникам, к „малым“ и „большим“ в какой бы области они не работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и так далее. А между тем на деле мы имеем в целом ряде случаев факты бездушно-бюрократического и прямо безобразного отношения к работникам. Этим собственно объясняется, что вместо того, чтобы изучать людей и только после изучения ставить их на посты, нередко швыряются людьми, как пешками. Ценить машины и рапортовать о том, сколько у нас имеется техники на заводах и фабриках—научились. Но я не знаю ни одного случая, где бы с такой же охотой рапортовали о том сколько людей мы вырастили за такой то период. Мы помогли людям в том, чтобы они росли и закалялись в работе. Чем это объясняется? Объясняется это тем, что у нас не научились еще ценить людей, ценить работников, ценить кадры.

Я вспоминаю случай в Сибире, где я был одно время в ссылке. Дело было весной во время половодья. Человек тридцать ушло на реку ловить лес, унесенный разбухшей громадной рекой. К вечеру вернулся он в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том, где же третий, они равнодушно ответили, тридцатый „остался там“. На мой вопрос: „Как же так остался?—они с тем же равнодушием ответили: „Что же там спрашивать, что ему стало быть“. И тут же один из них стал торопиться куда-то, заявив, что „надо бы пойти кобылу наловить“. На мой упрек, что они скатывают жалют больше, чем людей, один из них ответил при общем одобрении остальных: „Что ж нам жалеть их людей-то? Людей мы всегда сделать можем. А вот кобылу... попробуй-ка сделать кобылу“ (**Оживление в зале**). Вот вам пример может быть малозначительный, но очень характерный. Мне кажется, что равнодушное отношение некоторых наших руководителей к людям, к кадрам и неумение ценить людей является пережитком того странного отношения людей к людям, которое сказались в только что рассказанном эпизоде в далекой Сибири.

(Продолжение на 2-й странице)

**„...старый лозунг — „техника решает все“, являющийся отражением уже пройденного периода, когда у нас был голод в области техники, — должен быть теперь заменен новым лозунгом, лозунгом о том, что „кадры решают все“. В этом теперь главное“. И. СТАЛИН**

**Окончание речи тов. Сталина**

Так вот, товарищи, если мы хотим изжить с успехом голод в области людей и добиться того, чтобы наша страна имела достаточное количество кадров, способных двигать вперед технику и пустить ее в действие — мы должны прежде всего, научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющих в мире — самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях „кадры решают все“. Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии, наша страна будет непобедима. Не будет у нас таких кадров — будем хромать на обе ноги.

Заканчивая речь, разрешите провозгласить тост за здоровье и преуспевание наших академик-выпускников по Крас-

ной армии! Желаю вам успеха в деле организации и руководства обороной нашей страны. Товарищи, вы окончили высшую школу и получили там первую закалку. Но школа — это только подготовительная ступень. Настоящая закалка кадров получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей. Помните, товарищи, что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями коуются настоящие кадры. А если наша армия будет иметь в достаточном количестве настоящие закаленные кадры, она будет непобедима. За ваше здоровье товарищи! **(Бурные аплодисменты всего зала, все встают и громкими возгласами „ура“ приветствуют товарища СТАЛИНА).**

**ОТ РЕДАКЦИИ „КОММУНАР“ ДВА ЗАМЕЧАНИЯ**

За 8-ое мая в номере 26 „коммунара“, 1-ое на 3 странице, в статье — праздник большевистской печати в конце третьей колонке напечатана не полностью выдержка из беседы тов. Сталина с иностранными делегациями, и не напечатан конец статьи. По этому помещается полностью выдержка из беседы тов. Сталина и в конце статьи.

„Товарищ Сталин в беседе с иностранными рабочими делегациями („Вечерняя ленинка“) говорил:

„Присмотритесь к условиям жизни в СССР, обойдите рабочие районы, и вы поймете, что лучшие типографии, лучшие дома печати, целые фабрики бумаги, целые заводы красок, необходимых для печати, огромные дворцы для собраний — все это и многое другое, необходимое для свободы печати рабочего класса, нахо-

дится целиком и полностью в распоряжении рабочего класса и трудящихся масс. Это и называется у нас свободой печати для рабочего класса“.

Таким образом, наша советская печать есть огромное достижение Октябрьской революции, величайшая победа рабочего класса и крестьянства есть одно из важнейших орудий строительства новой, счастливой, зажиточной, социалистической жизни. И это орудие находится в руках самих масс трудящихся, для которых большевистская газета стала такой же потребностью, как вода и воздух“.

2-ое о взмете паров по колхознокрестьянскому 2 сектору на 1935 года. В пункте следует читать „Куйтунской МТС—8700 га. Чеботарихинской МТС—3700 га.“

Ответ редактор Винogradov

**наш опыт применения нового устава в части оплаты за пользование лошадей.**

В колхозе «Борец за 5-ти летку» сулкетского сельсовета на основе требований Нового Устава сельхозартели, введена с 1-го мая оплата за пользование лошадьми колхозниками в своих личных интересах.

Поездка на базар один раз в месяц — 1 рубль, второй раз — 5 рублей; третий раз — 10 р.

Поездка на мельницу один раз в месяц — 1 рубль, второй — порублю с каждого центнера.

Подвозка дров — 50 копеек воз — неваготовленные. Заготовленные дрова — один рубль в день.

**Раз'яснение Народного Комиссариата Земледелия СССР.**

И пункту 4-му раздела III-го примерного Устава сельскохозяйственной артели.

Народный Комиссариат Земледелия Союза ССР раз'ясняет, что плата за обслуживающие личные нужды членов артели колхозными лошадьми взимается в случае предоставления лошади для поездки колхозников на базар, при поездке в гости, а так же при использовании лошади для

Пахота своего огорода 5 коп. сотка. Домашние работы — 40 копеек воз. Поездка в гости — 20 коп. с километра один раз в три месяца. Если требуется больше 50 коп с километра. Поездка в больницу бесплатно.

В связи с обсуждением Нового устава сельхозартели, 15 единоличников вступили в наш колхоз до посевной и еще 7 хозяйств думают вступить, колхоз их может принять как доказавших преданность колхозному строю.

**Пред. колхоза Шишпаренон Народный Комиссариат Земледелия Союза ССР.**

М. Чернов. 8 мая 1935 года.

В остальных случаях, как в больницу, при поездке в лес за дровами, лошадь предоставляется члену артели бесплатно.

Народный Комиссариат Земледелия Союза ССР. М. Чернов. 8 мая 1935 года.

**ХОД СЕВА ПО РАЙОНУ НА 10-ое МАЯ**  
**Всего посеяно — 2337 га или 11 проц.**  
 Из них колхозы Куйтунской МТС — 1253 га 13,8%  
 — „— Чеботарихинской МТС — 223 га — 6%  
 колхозы вне МТС — 871 га или — 13 процентов  
 Единоличники 15 га или 0,3 процента

**Развернуть темпы и качество перекрыть отставание в севе!**

В связи с выпадением осадков и некоторым временным похолоданием, во многих колхозах района темпы сева в эти дни значительно снизились, а в некоторых колхозах сев был прекращен — Коминтерн, Яковлева и колхозы Усть-Кады.

Снижение темпов сева не может быть оправдано никакими объективными причинами. Все зависит от понимания того, что мы ведем настоятельную борьбу за проведение раннего сева, как одного из важнейших условий получения обильного урожая — это подкрепляется опытом прошлого года. Ранний сев резко увеличил урожайность, колхозов Путь Ленина — 13 цент. при раннем севе, против 11 цент. при севе с га при обыкновенном севе.

Получилось снижение темпов сева именно в следствии потери ясного понимания значимости раннего сева, ослабление воли необходимой на организованное преодоление встретившихся затруднений — (климатические изменения).

Колхозы в этом году имеют все условия к тому, чтобы иметь значительно большие результаты проведения сева, чем в прошлом году, но во многих колхозах нет больше вистской борьбы за наибольшее использование этих имеющихся преимуществ. Следствием этого на 10 мая посеяно — 11 процентов, что время как на 10 мая 1934 году было — 26 процентов.

Двенадцать передовых колхозов, идущих на уровне прошлого года, показывают образец всем отстающим и особенно колхозам плетущимся в хвосте как надо бороться за большевистское проведение сева.

Руководители сельских советов, предправления колхозов и уполномоченные едут на тормазах в сева, необходимо растормозить сев — мобилизацией в первую очередь себя на оперативное руководство обеспечивающее перекрытие отставания

Старший агроном райзо Вединев.

**Деsertиры посевного фронта**

Постановлением Райкома комсомола. Группа комсомольцев была командирована по советам и колхозам района, в помощь с-советам и колхозам на посевную кампанию.

Но безобразно недопустимо нарушают постановление РК комсомола ряд комсомольцев: вот факты: Комсомолец Сизых Н. — командирован в Б.-Кашлак, Банников — командирован

ный в АН-Завод, дезертировали с колхозов 1-го мая и сидели дома прятались от глаз комсомольцев до 7-го мая. Провалив всю работу в колхозе.

А. П. Примечание: редакция настаивает перед РК комсомолом принять решительные меры к нарушителям комсомольской дисциплины и срывщикам посевной.

**Деzорганиzаторов случной призвать к ответу**

Случная 1935 года по количеству поголовья идет неудовлетворительно.

На 10-ое мая по колхозам случено 21 проц., по единоличному сектору — 0,6 проц.

Ряд председателей сельских советов и председателей колхозов стоит в стороне от борьбы за успешное проведение случной, не руководствуются указанием партии и правительства — что случная кампания имеет не меньшую значимость как и посевная.

Требуется поднать классовую бдительность, чтобы не потерять время для случной, особенно это относится к председателям сельсоветов: 1. Кулинов — Мингау, 2. Трухину — Заваль, 3. Долгих — Ан. завод, 4. Касьянову — Карандай, 5. Хорову — Барлук, 6. Дорожно — Ан. Станичны, 7. Базылеву — Хаихта, 8. Шашлову — Андрушино, 9. Линальскому — Илийский с.совет.

К этим гореуправителям требуется со стороны райисполкома принять меры возде-

ствия, как злостным нарушителям государственной дисциплины — не давших никаких сведений по случной на 1-ое мая.

Головатячат в Усть-Кадетов. Ковалов и пред колхоза 17 октября. 4 матки до сего времени не покрыты. Не привлечены к ответу срывщики случной прошлого года, как по колхозам так и по единоличному сектору.

В целом по сельсовету план случной выполнен только на 13 проц., по колхозному сектору — 28 проц., по единоличному сектору — 1 проц.

Кулацкой недооценке в производстве конского поголовья надо дать отпор под его инициативы масс колхозников и единоличников, разяснением представленных льгот хозяйствам, выращивающих молодняк конского поголовья и принятием мер к срывщикам планового развития конского поголовья.

Зоотехник Калашин.

**Колхозы идущие впереди по посевной**

НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Посеяно га.	% Вып.
7-ой съезд Советов	12	44
17-ый Октябрь	26	31
Комбайн	112	20
Восход	40	27
Коммунар	30	26
Годовщина Октября	43	24
Ока в тайге	13	25
Рассвет в тайге	37	24
Красный ш.урм	104	24
Калинина	65	24
Ленинский путь	197	24
Путь Большевика	32	23

**отстающие**

Окинская энергия	12	31
Шевченко	5	20
Власть Советов	27	18
Им. Раумова	23	19
Советская Сибирь	100	18
Алка	32	17
Сталина	92	16
Молотова	35	16
Им. Ленина	218	15
Звезд Альбича	87	15
Молотова	35	16

**Плещущиеся в хвосте**

Коминтерн	92	14
Центр. Правда	10	14
2-ая Пятилетка	12	13
Искра социализма	38	13
Борец за 5 летку	90	13
Победа	138	12
Ударник	27	12
Держинский	5	11
Беднота	13	10
Дружные	18	10
Ворошилова	3	10
Им. Ленина	42	10
Комсомолец	27	10
Бурлова	131	10
Новая жизнь	4	8
Пам. Зверева	45	7
Динамо	22	8,5
Калинина	26	7,5
Новый быт	60	7
Яковлева	39	7
Искра труда	42	6
Пам. Воронкова	21	6,5
Кр. Амурец	12	6,5
Кр. Борец	35	6
Боец	3	5
Новая жизнь	5	4
Восток	4	4
Путь Ленина	6	4
Партизан	12	4
Красный пахарь	6	2
Стрелок	1,5	2
Уралец	—	—
Запад	1	1

**До сведения всех учреждений и организаций, что часы занятия с 1-го мая должны быть уставлены с 9 часов утра, до 3-х часов дня, (Оснвание: приказ Рика № 61 от 16 IV—1935 г.)**

**Секретарь РИК'а Бончак**

„Сталин 4-го мая бросил великий лозунг — кадры решают все. Этот лозунг знаменует собою начало новых отношений между людьми. Речь Сталина облетит всю страну, как новый бодрый вестник. Она заглянет в каждое предприятие и колхоз, в каждый город и село. Она положит себе стезю в сознание и к сердцу сотен миллионов во всем мире. Она поднимет дух бодрости, радости, веры в свои силы у каждого честного человека. И легионы кадров социализма будут быстро расти“. (Ц.О.П)

Всем отстающим по займу — подтянутся до уровня передовых! Ни одного трудящегося без облигаций займа третьего года второй пятилетки!

## ХОД РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА 2-й ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСКА 3-го ГОДА НА 10-ое МАЯ

Всего по району реализовано 326,000 рублей 62 процента.

По рабочим и служащим 265,000 рублей 81,5 проц. по колхозникам 61,000 рублей 55,5 проц.

### Список

Колхозников Чеботарихинского сельсовета, которые в первый день опубликования декрета о займе — первыми подписались на приобретение облигаций займа второй пятилетки в размере 3-х недельного дохода.

Корниенко П. — 120 рублей	Бозюра А. — 120 рублей
Грибачев С. — 120 рублей	Падалко В. — 100 рублей
Яновенко Елена — 120 рублей	Колявец К. — 100 рублей
Луговской П. — 100 рублей	

Безобразно отстают по займу сельсоветы: Андрушинский, Бродский, Завальский Илийский, УстьНадинский.

Так же в хвосте плетутся организации пенько завода и свиноводхоза.

Передовые сельсоветы: Чеботарихинский — 114 проц. Листвянский — 180 проц.

### Дадим в займы го сударству

7-го мая промартель «Химдревлес» на собрании членов артели обсудив вопрос о выпуске нового займа 2-й пятилетки 3-го года, постановили: подписаться каждому члену артели на 3-х недельный заработок, что составляет по 85 р. каждого. Всего на сумму 1500 руб.

Вызываем на соцсоревнование колхоз П. Зверева.

Ждем отзыв колхоза Пам. Зверева.

### Достанем 2-й пласт угля к 15-му мая

Геологические разведки обнаружили большое залежание высокого качества угля в районе села Куйтун.

С 12-го апреля 1935 года ударная бригада молодых шахтеров 25 человек под руководством приступила к разработке вертикальной шахты. В целях промышленной добычи угля.

Давное задание по проходке бригада выполнила по 8 мая на 190 проц. Прошли 23-метра. Против заданных — 17 метров. Все четыре звена в бригаде соревнуются между собой за высокие показатели выполнения производственных заданий, за приобретение производственно-технической квалификации шахтерского дела.

### ЧТО МЕШАЛО КОЛХОЗУ „ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“ БЫТЬ ПЕРЕДОВЫМ В СЕВЕ

Бригада № 2 во главе бригадира Решетникова, колхоз „Ленинский путь“ с. Барлук — не ведет борьбы за высокие показатели посевной, плетется в хвосте других бригад. На 10-ое мая эта бригада имеет — 70 га посева, а у первой бригады — 130 га.

Безобразное отставание обусловлено плохим руководством бригадира Решетникова в настоящее время снятого с работы за допущение неправильной расстановки сил в

Колхоз „Советская Сибирь“ Листвянского сельсовета одобряя постановление о выпуске нового займа 2-й пятилетки 3-го года и подписались вместо данного плана 1420 р. на 2815 руб., т. е. на 192 проц.

Вызываем последовать нашему примеру колхоз „КИМ“ Харикского сельсовета.

Пред. правления Голубев. Поздняков Сутырин

Мы всей бригадой подписались на приобретение облигаций займа В торой пятилетки (выпуска третьего года). На сумму 3700 руб. В ознаменовании дня печати 1935 года избрана редколлегия для выпуска бригадной стен газеты, подписались на Рай газету „Коммунар“. Шахтеры вызвали на социалистическое соревнование геолога разведывательную партию за выполнение и перевыполнение заданий последовать нашему примеру — 100 проц. участия в подписке на заем. Организация бригадной стен газеты и подписки на районную газету „Коммунар“ и быт постоянными работами.

Техник шахты — Ярулин.

бригаде и обезлички в работе. Вместо звеньевой работы и индивидуальной сделальной работали на одном участке гусем. Не было массовой работы по организации социалистического соревнования среди колхозников. Бригадир Решетников и прикрепленная решением пленума сельсовета учительница Шерсткова пренебрегали массовой работой. Лучших сеяльщиков Решетников не использовал как сеяльщиков, а давал работу

### Письмо председателя ВЦИК'а тов. М.И. Калинина Исполнительным Комитетам

Председатель ВЦИК т. Калинин обратился с письмом к ЦИК'ам АССР, к краевым и областным исполнительным комитетам, в котором указывался, что на местные исполнительные комитеты и советы ложится чрезвычайно ответственная политическая задача — добиться успешной реализации нового займа. Подписка на заем среди неорганизованного населения должна быть проведена на том же высоком уровне, как и среди организованных рабочих, служащих и колхозников.

ВЦИК предлагает исполнительным комитетам современно развернуть широкую массовую кампанию одновременно в городе и селе, привлечь к этой работе членов советов, секции депутатских групп, особенно, актив трудящихся женщин, привлечь все культурные силы города, села и местную печать. Займовую кампанию в каждом городе, поселке, селе, колхозе надо тесно связать с хозяйственно-политическими мероприятиями по выполнению промплана, дальнейшему укреплению колхозов, обеспечению лучшего проведения весеннего сева, выполнению планов капитального строительства, в частности, школьного и больничного.

Исполнительные комитеты должны организовать и возглавить социалистическое соревнование между советами,

### За что распущена парт-комсомольская группа колхоза им. Ленина Уян

Еще в декабре м-це 1934 года райком ВКП(б) вскрыл систематическую пьянку групп порга он же пред колхоза тов. Мурашев, но мер к изоляции разложившегося элемента не было принято. И 16-го апреля райком снова пришлось обсуждать о мурашевском деле. Мурашов снят с работы исключен из рядов ВКП(б) предается под суд, группа распущена.

Моральное и политическое разложение Мурашова сблизило его с кулаком Пушминым работающим бригадиром 4-й бригады в колхозе им. Ленина. Эта бригада возглавляемая кулаком бригадиром не убрала 1,5 га картофеля незааскирдовала 80 гаржи. Несколько шено, погубило 2 га пшеницы.

Действия кулака Пушмина вместе с разложившимися морально и политически предколхоза Мурашовым были направлены на членов партийно-комсомольской группы, в тягивают ся в пьянку: Прокопьев кандидат партии; и два комсоморожа. Бригада растеряла дисциплины мер не принималось.

Колхозники 2-й бригады во главе нового бригадира тов. Борисова должны крепко взяться за увеличение производительности труда, качество сева и поднятие дисциплины в бригаде с тем, чтобы перекрыть отставание стать передовой бригадой. Все условия быть передовой бригадой имеются. Надо использовать опыт передовых в социалистическом соревновании. Ко-но.



районными исполкомами, секциями советов, комиссиями содействия госкредиту и сберегательному делу и депутатскими группами, практически помочь сберегательным кассам и финансовым органам в работе по займу, установить тщательный контроль над этой работой.

Должно быть обеспечено полное и своевременное получение взносов по подписке, особенно на селе, охват подпиской вновь прибывающих на работу. Организация учета подписки, особенно в сельских советах должна быть взята под особый контроль. Подписка на заем проводится на основе добровольности.

мольца. Горбачев и Скуратов. Далее разлагательские действия распространяются на бригадиров других бригад и колхозников членов правления. Вся эта компания, руководимая кулаком Пушминым и сросшимся с ним Мурашовым — охотно идет на пьянки, трезвет добычи средств для пьянки. В этих целях завязывается дружба с вором — он же твердо заданник, он учит хищению с начала колхозного хлеба, а затем лошадей и коров.

Система воровства хлеба — соблюдение в ямах и в соломе похищено с 200 га по 6 центнеров. Так как урожай овса оценено по 8-9 центнеров с га, а поступило в колхозный амбар 1,8 центнеров с га. Растаскивали овес с токов лодыри, рвачи и с помощью одиночников.

Разоблачение кулацкой группировки в колхозе им. Ленина — Уян — снятие с работы и отдание под суд — дало возможность организовать актив колхозников на боевое включение в посевную. Бригадир между собой соревнуются за 9-10 дней закончить сев высокого качества сева, и восстановление дисциплины в колхозе, во главе нового руководства колхоза тов. Махоткина.

Д. П. Культшефам в бригадах, колхоза им. Ленина — Словетской и Шерстковой надо подтянуться, обеспечить массовой работой в бригаде, и чистке газет учет соревнования.

### На заем подписались все колхозники

Колхозники Каразейского колхоза „Новый быт“, как только узнали, что правительством постановлено выпустить заем „Второй пятилетки“, так сразу же взялись за оформление подписки.

В „Новом быте“ не осталось таких колхозников, которые бы не подписались на заем — подпиской охвачены все колхозники. Каразейцы дадут взаймы своему пролетарскому государству 5230 рублей.

### Договор социалистического соревнования на выполнение финплана 1935 г. заключенный между Куйтуном и Тулуном.

1. На основе широко развернутой массово-разъяснительной работы, мобилизации на борьбу за выполнение финплана рабочих, колхозников и всех трудящихся и организации постоянно действующего актива при решительной борьбе с кулаком и его агентурой не только выработать, но и перевыполнить финансовый план каждого квартала, по каждому виду платежей и сектору в отдельности. Годовой план выработать к 18 годовщине Октябрьской революции.

2. Полное и своевременное выполнение плана Госдоходов с установлением повседневного наблюдения за выполнением предприятиями и с бытовыми базами промпланов и планов товарооборота.

Проверка отчетности непосредственно на предприятиях и в районах при решительной борьбе с такими антигосударственными тенденциями отдельных предприятий, как сокрытие оборотов и задержка платежей хозорганов в бюджет.

3. Обеспечение строгого соблюдения классовой линии революционной законности в проведении финансово-налоговых мероприятий.

4. Укрепление жесткой финансово-бюджетной дисциплины и режим экономии во всех звеньях народного хозяйства, четкое исполнение бюджета по доходам и расходам и укрепление сельских бюджетов.

5. Упорядочение учета и финансового хозяйства в колхозах.

6. Осветить в районной газете выполнение плана мобилизации средств, как квартального так и годового.

7. Добиться образцовой постановки учета и отчетности, правильной выписки и выдачи квитанций, ежедневное ведение переписей, своевременная отчетка по лицевым счетам, своевременное представление отчетов.

8. Организовать по месячным итогам социалистический буксир особо отстающим сельсоветам.

9. Развернуть массово-разъяснительную работу среди населения для выявления точного дохода для месячного налога (сельского).

10. Обеспечить выполнение плана привлечения вкладов и четкого проведения займовой работы (подписка, сбор средств и обслуживание займодержателей).

11. Своевременно и добросовестно давать отчеты о ревизионно-исследовательской работе. Добиться в течении квартала производить ревизии силами райФО не менее 50% от общего числа сельсоветов.

12. Своевременный сбор платежей по государственному страхованию и полное завершение перестройки страховой работы, установив тщательную проверку фактов гибели застрахованных объектов своевременно и полностью выплачивая действительные убытки и беспощадно преследуя расхитителей общественной собственности. Решительное улучшение обслуживания личным страхованием трудящихся.

Вызываем Тулуновское горФО на социалистическое соревнование по упомянутым мероприятиям, причем проверку выполнения данного договора производить не реже 1 раза в месяц.

Договор подписали: Представители райФО Шендрок,

## БАНДИТЫ-КОНОКРАДЫ РАССТРЕЛЯНЫ

**П. Усов, М. Молосаев и Гурьянов**—жители с. Куйтун. Растранив свое имущество, они занимались грабежами. Банда из 6 человек под их предводительством поселилась в лесу около села Алки, Куйтунского района. Вооружившись винтовками и револьверами грабители уводили из окружающих колхозов лошадей воровали хлеб и скот. Только за прошлый год, во время посевной кампании, они похитили из колхозов 20 лошадей. Банда напала на 2-е отделение Иркутского свиноводческого совхоза и захватила 5 свиней. Однако, охрана помешала грабежу и бандиты отстреливались увезли лишь часть добычи.

Недавно шайка ограбила колхозную займку Долгих, единоличницу старушку **Понюшину** и колхозников **Шуто и Петракову**.

В колхозе „Борец за пятилетку“ грабители похитили 15

пудов пшеницы. Расположившись вблизи этого колхоза, бандиты буквально терроризовали колхозников. Лучший колхоз района получивший переходящее знамя, не имел возможности спокойно работать.

Наконец колхозники „Борца за пятилетку“ решили шайку ликвидировать. При одной облаве был убит колхозник Семенов.

Шайку удалось выловить по частям. Одни из главарей ее **Гурьянов** оказал вооруженное сопротивление и был убит, **Усов** и **Молосаев** предстали перед пролетарским судом.

Суд состоялся в с. Куйтун. Выездная сессия краевого суда приговорила **Усова** и **Молосаева** к расстрелу. Колхозники встретили приговор с большим удовлетворением.

Приговор утвержден Верховным судом и приведен в исполнение.

## Нет пощады спекулянтам

**Язиков** **Артем** и его шури **Сидоренко** **Петр**. Эти недобитки разгромленного классового врага народа скрывались под маркой колхозников Амурского сельсовета.

С 1935 года января месяца, в целях спекуляции перекупали скот у колхозников и единоличников, и по спекулятивным ценам продавали на Иркутском базаре.

Ими было закуплено две головы крупного рогатого скота, причем обе были стельные, а также закупали мелкий скот.

По разоблачению колхозников народный суд Куйтунского района приговорил **Язико** **Артема** и **Сидоренку** **Петра**

к двум годам лишения свободы.

**Журавель** **Иван** **Иванович** **от РЕДАКЦИИ:** Редакция „Коммунар“ ставит в известность Районного прокурора, что масса колхозников недовольна решением народного суда по делу спекулянтов **Язинова** и **Сидоренко**. Приговоренных к двум годам лишения свободы—так как решением суда не учтено, что утаившиеся в колхозе **Язиков** является историческим спекулянтом пролезшим в колхоз для дезорганизаторской подрывной работы скрывая свои воровские кулацкие действия под маской колхозника.

Суд не реагировал на их кулацкий метод обогащения.

## Дальше врагов народа—

### от Советской торговли

9-го мая село Куйтун. Куйтунским народным судом было разобрано дело работников районного магазина образцовой торговли—в лице директора магазина—**Парникова**, **Ксенофонта** **Ивановича**, ответственного продавца—**Гаранина**, **Михаила** **Назаровича**, счетовода—**Иванова**, **Бадана** **Ивановича**. Эти работники из раймага систематически занимались грубейшими нарушениями требований культурной советской торговли:

1) провозвали торговлю без преискурантов;

2) самовольно повышали цены на товары.

Чего добивались эти жалкие людишки своими классово-враждебными действиями? Вывод ясен.

Дискредитировать советскую культурную торговлю отвечающую интересам и запросам трудящихся масс, и тем самым вызвать недовольство широких масс колхозников в советской культурной торговле.

Их проделки самой массой покупателей были вскрыты и как враги народа получили по заслугам:

1) **Парников** **К. И.**—на 5 лет лишения свободы при конц.-лагерях.

2) **Гаранин** **М. Н.**—на 2 года лишения свободы при исправ.-труд колонии.

3) **Иванов**, **Б. И.**—на один год исправ.труд работ.

## ЗА ОБМАН ГОСУДАРСТВА К ОТВЕТУ

Председатель Карымского сельсовета **Сахаровский** и секретарь—**Бухаров** прикрывая уют укрывателей скота от поставок государству—молоко, шерсть и т. д.

В колхозе **Комбайн** скрыто 30 голов овец от шерсти поставок. Не привлечены хозяйства единоличников, имеющих коров к молоку поставкам: **Прокопьев** **Ф.**, **Иванов** **Я.**, **Романенко** **И.**, **Кравченко**, **Станкевич**. Не включил в план молока поставок 1935 года и свою корову секретарь сельсовета **Бухаров**.

Такие дела **Сахаровского** и

**Бухарова** являются обманом государства, дела направленные против интересов строителей бесклассового социалистического общества—должны получить сокрушительный отпор повышением классовой бдительности со стороны руководителей сельсоветов колхозов мобилизацией масс колхозников и единоличников большевистским выполнением—полностью, в срок с высоким качеством—данных заданий государством.

Райисполком и прокуратура надо привлечь к ответу обманщиков государства.

**Лейнарт**

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

МОСКВА, 2 (ТАСС). 2 мая, в 20 часов 30 минут, в Париже полпредом СССР тов. Потемкиным и министром иностранных дел Франции г-ном Лавалем подписан пакт о взаимной помощи между Францией и СССР.

Господин **ЛАВАЛЬ** прибудет в Москву 13 мая.

## Текст советско-французского договора о взаимной помощи

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик и президент Французской республики,

воодушевленные желанием укрепить мир в Европе и гарантировать его на благо для своих стран, обеспечив более полным образом точное применение положений Устава Лиги наций, направленных к поддержанию национальной безопасности, территориальной целостности и политической независимости государств,

решили посвятить свои усилия подготовке к заключению европейского соглашения, предметом которого является цель и впредь до этого способствовать на сколько от них зависит эффективному применению положений Устава Лиги наций.

решили заключить договор с этой целью и назвать своим уполномоченными:

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик: господин **Владимира Потемкина**, члена Центрального Исполнительного Комитета, чрезвычайного и полномочного посла при президенте Французской республики.

Президент Французской республики: господин **Пьера Лавала**, сенатора и министра, признанными и находящимися в должной форме и надлежащем порядке условия с следующих постановлений:

### Статья I.

В случае, если СССР или Франция являлась бы предметом угрозы или опасности нападения со стороны какого-либо европейского государства, Франция и, соответственно, СССР обязуются приступить обоюдно к немедленной консультации в целях принятия мер для соблюдения постановлений статьи 10 устава Лиги наций.

### Статья II.

В случае, если в условиях, предусмотренных в статье 15 § 7 устава Лиги наций, СССР или Франция являлась бы несмотря на искренне мирные намерения обеих стран, предметом невызванного нападения со стороны какого-либо европейского государства, Франция и взаимно СССР окажут друг другу немедленно помощь и поддержку.

### Статья III.

Принимая во внимание, что согласно статье 16 устава Лиги наций каждый член Лиги, прибегающий в вой-

не, вопреки обязательствам, принятым в статьях 12, 13 или 15 устава, тем самым рассматривается, как совершивший акт войны против всех других членов Лиги, СССР и взаимно Франция обязуются в случае если одна из них явится в этих условиях и несмотря на искренне мирные намерения обеих стран предметом невызванного нападения со стороны какого-либо европейского государства оказать друг другу немедленно помощь и поддержку, действуя применительно к статье 16 устава.

То же обязательство принято на случай, если СССР или Франция явится предметом нападения со стороны европейского государства в условиях, предусмотренных в §§ 1 и 3 статьи 17 устава Лиги наций.

### Статья IV.

Так как обязательства, установленные выше соответствуют обязанностям высших договаривающихся сторон, как членов Лиги наций, то ничто в настоящем договоре не будет толковаться как ограничение задачи этой последней принимать меры, способные эффективно ограждать всеобщий мир или как ограничение обязанности, вытекающих для высших договаривающихся сторон из устава Лиги наций.

### Статья V.

Настоящий договор, русский и французский текст которого будут иметь одинаковую силу, ратифицирован и ратификационные грамоты будут обменены в Москве, как только это будет возможно. Он будет зарегистрирован в секретариате Лиги наций.

Он вступит в действие с момента обмена ратификациями и будет оставаться в силе в течение пяти лет. Если он не будет денонсирован одной из высших договаривающихся сторон, с предупреждением по крайней мере за один год до истечения этого периода, то он останется в силе без ограничения срока. При чем каждая из высших договаривающихся сторон будет иметь возможность прекратить его действия путем заявления об этом с предупреждением за один год.

В удостоверение чего уполномоченные подписали настоящий договор и приложили к нему свои печати.

Совершено в Париже в 2-х экземплярах.

2-го мая 1935 года.

## КУЛАЦКАЯ ВЫЛАЗКА МУРАШЕВА

Поставленные задачи 17-м съездом партии о ликвидации экономического, технического и культурного отставания окраин Советского союза, в частности Восточно-Сибирского края, подняло новую волну героев социалистического труда ударников, приехавших на социалистические поля Восточной Сибири, люди орденоносного Горьковского края с тем, чтобы умножить силы энтузиастов ударников и передать колхозам Восточно-Сибирского края, борющегося за успешное решение задач, поставленных 17 съездом, за передовой край в Советском союзе.

Приехавшие товарищи колхозники-переселенцы Горьковского края высоко держат звание борцов передового орденового Горьковского края, со всей решительностью, вместе с передовыми колхозниками нашего района, обрушиваются на лодырей, разгильдяев, рвачей, укравшихся кулаков подкулачников, подрывающих социалистическую дисциплину героического колхозного труда.

Факт зверского выезда **Мурашова** **Ф.** (Хайхта), избившего 14 апреля переселенца тов. **Сергеева** с площадной бранью и угрозами, есть не что иное, как кулацкая вылазка против

ударников-переселенцев смело разоблачающих безобразия и преступления в хайхтском колхозе.

Нарсудом **Мурашов** осужден к пятигодичному лишению свободы.

На зверскую вылазку классового врага колхозники ответят дальнейшим повышением классовой бдительности—ударным трудом в проведении современной, широкого и своевременного разоблачения лодырей, разгильдяев, бракоделов.

**Комаров**

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРИ КУЙТУНСКОМ ПУНКТЕ ЗАГОТЗЕРНО ПРОДАЕТСЯ ОТРАБОТАННОЕ МАСЛО ДЛЯ КОЛЕС. 25 коп. килограмм, количество не ограниченное.

Заготзерно Куйтун.

## Куйтунская неполная производит набиральная средняя школа учащихся в 5-й, 6-й и 7-х классах на 1935-36 учебный год.

Все учащиеся оканчивающие 4-ые классы начальных школ должны сразу после окончания занятий подать в И.С.Ш. заявление о приеме в 5-й класс. К заявлению обязательно приложить: 1) реческую выписку о рождении; 2) справку об окончании начальной школы; 3) справку о социальном положении. Заявления принимаются с августа.

Все подавшие заявления в 5-й, 6-й и 7-й классы, будут в течение 8 часов утра 20-го августа. Испытания будут даны 5 дней прошедшие испытания, в школу не принимаются.

Просьба к колхозам, родителям и заведующим школами о детях содействии в своевременной подаче заявлений, явки на занятия и подготовке детей к испытаниям.

Директор Куйтунской И.С.Ш. **Потемин**.

## ЖУЛИК ЗА ПРИЛAVKOM

В Чеботарихинском отделе Каразейского сельпо работает продавец **Пономарев**, который неоднократно замеченный в самовольном повышении цен на товары. На пример, джемпера стоили 23 р. 35 коп., а **Пономарев** продавал по цене 31 р. 12 к. Кроме этого **Пономарев** целый месяц применял гири с товарных весов на столовые весы. Соль подлежащая продаже в пачках, **Пономарев** эту соль вешал на фальшивых весах обманывал граждан.

Ревизией на 1-е апреля у **Пономарева** обнаружена растрата в 1000 р., на 350 р. он предоставил расходных документов, а 650 он покрывал „своими“ деньгами, которые он присвоил на торговой выручки.

Райсоюз и Прокуратура, должны привлечь **Пономарева** к ответственности.

**М. Г.**

## ВНИМАНИЕ НАЧАЛЬНИКА ПОЧТЫ

В начале апреля месяца, агентом почты была произведена подписка на газеты и журналы в колхозе „Дружные“ Илийского сельсовета но до сего времени газеты не предоставляются. Причиной этому простая—кольцевик **Степанов**, обслуживающий Илийский сельсовет, с 8-го апреля в колхозе „Дружные“ не бывал, а почту, принадлежащую колхозу, передавал с попутчиками, которые не доставляли адресату.

Начальник почты должен потребовать четкой работы кольцевиков по доставке корреспонденции виновных в присвоении корреспонденции, привлечь к ответственности.

**Степанов**, **Ладанов**, **Пасин**, **Дружинин**, **Тунусуй**.

## Отростки бандитско-шайки—Усова, Молосаева—занимаются спекуляцией

Дочь бандита **Облязова** **Евдокия** **Усова** и **Молосаева**—Татьяна занималась систематической кулацкой мануфактурой.

14 апреля—было обворована **Облязова** 57 метров мануфактуры.

6-го апреля Куйтунским народным судом привлечена к ответственности—4 года лишения свободы в исправ.труд колонии **Журавель**.

Отв. редактор **ВИНОГРАДОВ**.

### Утеряны-похищены

Паспорт выданный Куйтунским РОМ НКВД на имя **Путимов** **С.** считать недействительным.